

# 这几天,禁止黄标车上路的新闻受关注 今天科普一下 为何治理黄标车、老旧车和渣土车? 1辆黄标车相当于28辆国四车污染物排放量

减少污染  
绿色出行

本报讯 近日,关于禁止黄标车、老旧车上路的新闻被大家广泛关注。什么是黄标车、老旧车?为什么要淘汰?它们有哪些危害?很少有人说清楚。现在,就请民警为大家科普一下。郑州晚报记者 张玉东

## 黄标车和老旧车有个共同点:对大气污染严重

黄标车、老旧车是指污染排放量大、浓度高、排放的稳定性差的车辆。具体来讲,黄标车是高污染排放车辆的简称,是连国一排放标准都未达到的汽油车,或排放标准达不到国三标准的柴油车,因其贴的是黄色环保标志,因此简称为黄

标车。老旧车是指使用时间较长,污染控制水平较差,未达到国家第四阶段排放标准的车辆,包括微、小、中、大型载客汽车,微、轻、中、重型载货汽车,中、重型半挂牵引车,中、重型专项作业车,低速货车和三轮汽车等。

## 占总量10%的黄标车排出的氮氧化物占总量的60%

一是对人体造成的危害。汽车排放的污染物主要有碳氢化合物、氮氧化物、一氧化碳和颗粒物,达到一定浓度时,就会危害人体健康。黄标车污染物排放值相对较高,并且污染物都是近地面排放,因而对人体健康有较大危害。

计,1辆黄标车的污染物排放量相当于28辆国IV车的排放量。仅占汽车总量10%的黄标车的氮氧化物排放量占到了机动车氮氧化物排放总量的60%以上。

因此控制机动车排气污染,特别是加快淘汰黄标车,是改善环境空气质量,保障广大群众身体健康的重要民生举措。

二是对大气环境的影响。据统

## 认准了,这7类车为黄标车

2000年7月1日前登记注册,燃料为汽油或燃气的小微型载客汽车和微型货车。

2001年10月1日前登记注册的,燃料为汽油或燃气的轻型货车。

2003年7月1日前登记注册,燃料为汽油的重中型载货汽车和中大型载客汽车。

2001年9月1日前登记注册,燃料

为燃气的中重型载货汽车和中大型载客汽车。

2008年7月1日前登记注册的,燃料为柴油的微型载客汽车。

2009年7月1日前登记注册的,燃料为柴油的微轻型载货汽车。

2008年7月1日前登记注册的,燃料为柴油的重中型载货汽车(包含半挂牵引车)和中大型载客汽车。

## 渣土车存在视觉盲区、噪声、污染多种危害,也要治

工程运输渣土车是指城市建筑施工中拖运土方、沙石、石灰、沥青、水泥等建材及建筑废弃物的运输车辆。渣土车体积庞大,驾驶室高,存

在很多视觉盲区,容易引发事故。渣土车私拉乱倒、沿途抛撒问题突出,严重影响城市市容卫生及居民生活,必须治理。

## 我省贯彻落实大气污染防治攻坚战 提高公交出行分担率和覆盖率 以后出门坐公交,更方便

本报讯 昨日,为贯彻落实全省大气污染防治攻坚战,省交通运输厅组织召开全省交通运输环境保护和节能减排工作攻坚推进电视电话会议,继续推进建设新技术,扩大公交分担率,推广新能源车辆。

### 三项试点工程全部通过国家验收

2013年,河南三浙高速入选全国第一批绿色公路主题性试点项目;2014年,济源市入选全国绿色循环低碳交通运输城市区域性项目,并以城市组第一名通过评审;2015年,郑州市入选全国绿色交通城市区域性项目试点,在全国12个参评城市中位列第三名。目前,这3个试点工程全部通过验收,分别获得国家补助资金2246万元、2209万元和1649万元。

三浙高速获得国家“绿色公路”荣誉称号,是全国第一批授牌的“绿色公路”,也是我省第一次获此殊荣。

### 提高公交覆盖率和出行分担率

加快推进公交优先发展战略,全省节能环保型车辆比重不断加大,公交线路覆盖率和公交出行分担率不断提高。郑州市、新乡市入选全国“公交都市”建设示范工程创建城市,省厅补助两市试点工程建设资金2272万元。2014年开始,省厅联合省发改委共同开展公交示范城市试点创建工作,三年共设置1.68亿元专项资金支持试点城市改造公交站场、购置新能源公交车、提升公交信息化服务水平。

### 推进城乡客运一体化

2015年,开展城乡道路客运一体化发展试点县创建工作,设置1.35亿元专项资金支持45个县进行试点建设,截至2015年底,已有32个县入选试点范围并开展创建工作。

郑州晚报记者 张华

## 充电8小时能跑一白天

B27路、B12路都有这样的充电公交车 石楠路的充电站也对私家车开放



本报讯 12日上午,一群小巴士迷走进公交一公司,了解公交GPS调度,还有高大上的新型充电桩。

“这辆公交车的排气管在哪儿?怎么找不到?”刚交流完公交车模小鹏,看到厂区几台正在停放的公交车,围着一辆转了一大圈,发现这台车有些不一样。

“因为它是纯电动公交,没有排气管。”

公交一公司运营科负责人解释,这台纯电动公交车只“喝”电,晚上“喝”上8小时白天能跑一天,大概耗电100度电。像这样的车,目前一公司有10台,8台分配在B27路上,还有2台放在客流量超大的B12路上。

据了解,石楠路厂区作为技术超前、智能高效的充电示范站配备充电终端132个,是高新区最大也是唯一的充电站。总公司今年将新购一批零排放、低噪声的充电式纯电动公交车,充实到一公司的各个线路。此外,该充电站因为白天车辆出去运营,也对外开放,私家车也可以充电。

郑州晚报记者 张华  
通讯员 朱航天 文/图

## 河南人才市场本月还有3场专场招聘会

本报讯 昨日,郑州晚报记者从河南人才市场获悉:他们7月份要举办4场不同特色的专场招聘会。其中,7月6日的大中专毕业生专场招聘会已经结束,但从13日到30日还有3场较大规模的招聘会,第一场没赶上的,后面的千万不要再错过。郑州晚报记者 张翼飞

### 7月13日

百货/物流/生物/医药/传媒/咨询人才专场招聘会

7月13日河南人才市场将举办百货、物流、生物、医药、传媒、咨询行业人才专场招聘会。提供的岗位有销售代表、区域经理、物流操作、医药代表、招商专员、生物工程、文案策划、会计、文员等。

### 7月22日

营销人才专场招聘会  
为满足市场需求,7月22日将举办营销人才专场招聘会。医药、食品、电子电器、汽车、机电一体化、服装、外贸、农

牧、科技与信息需求实战型营销人才等各类企业将参与本场招聘会,将提供营销及管理类、市场总监、销售总监、高级营销经理、区域经理、国际贸易、销售员、外贸员、业务跟单、业务精英、促销员等岗位。

### 7月30日

大中专毕业生供需洽谈会  
为畅通高校毕业生就业渠道,市场定于7月30日举办大中专毕业生供需洽谈专场招聘会。本场招聘会预计提供的岗位有销售代表、会计、出纳、收银员、销售内勤、文秘、人事助理等。

## 不收一分钱 来电送到家 最后3天 送完为止 进口欧米伽——3 免费送

您想吃到真正美国进口纯正的欧米伽——3吗?您还在为买不到正宗的美国进口欧米伽——3而苦恼不堪,对吃到质量低劣的鱼油而烦恼不已吗?当您读到这则消息后,这一切的烦恼就不存在了!现在,美国进口高纯度的欧米伽——3免费送,真的不收一分钱!

### 专业人士教您识别

#### 真正的高纯度欧米伽——3

一、闻气味 拧开美国进口深海高纯度欧米伽——3瓶盖,瓶内可闻到淡淡的鱼香味,没有腥臭刺鼻的味道;打开胶囊后,胶囊内流出的鱼油散发出淡淡的鱼香味,品尝香滑无异味。

二、辨颜色 美国进口深海高纯度欧米伽——3色泽金黄,透明度高,手感柔润、弹性好。

三、看纯度 决定欧米伽——3品质的关键就是其

中DNA和EPA的纯度,美国进口深海高纯度欧米伽——3纯度大于70%(请认准包装盒上的美国FDA标识和成分表)。

四、看产地 美国进口深海高纯度欧米伽——3原产国为“美国”。

郑重声明 本次活动需知:一、必须是真正有需求,为了改善身体状况的中老年人;二、心脑血管人群可优先领取;三、60岁以上老人可以优先领取;四、每个家庭仅限一份。

免关税,免物流费,决不收取任何费用,时间有限送完为止!

400-8558-183